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СТРЕСОВІ СТАНИ ПРИ ЗАНЯТТЯХ БОКСОМ 

ТА ПОВЕДІНКА СПОРТСМЕНІВ 

 

Безименний В.Ю., НУЦЗУ 

НК – Головко В.В., НУЦЗУ 

 

Стресовий стан нерідко має місце при заняттях боксом. З отриманням сильного 

удару з’являється різке збліднення, а потім частий слабкого виконання пульс чи напів-

непритомний або непритомний стан. Локалізація удару може бути якнайрізноманітні-

ша: живіт, підложечкова ділянка, ділянка серця, бокова ділянка шиї, кут нижньої щеле-

пи підборіддя. Механізм розвитку та, відповідно, впливу стресу різний залежно від ло-

калізація удару. При ударі в живіт (підгрудинну ділянку) явища розвиваються за меха-

нізмом рефлексів з органів черевної порожнини на серце, судини і органи дихання. Різ-

ке подразнення від сонячного сплетіння йде черевним нервом, по шийному симпатич-

ному нерву, в центр блукаючого нерва, і з останнього на серце, викликаючи різке галь-

мування (майже до зупинки) його скорочень. 

Одночасно відбувається: нарив судинно-рухових нервів, судин черевної порож-

нини, які доводять до переповнення судин, і застою в них великої кількості крові; різке 

гальмування (майже зупиняється під час вдоху) дихання і спазм діафрагми. Все це, ра-

зом взяте, спричиняє порушення геодинаміки. 

При ударі в праве підребер’я, в районі печінки, або в ліве підребер’я в районі се-

лезінки порушення в гемодинаміці настає під впливом виникнення різкої болі типу ре-

флекторного шоку. Якщо удар був нанесений безпосередньо в районі розташування 

верхньої частини серця в основі всіх явищ лежить рефлекс на серце різке гальмування 

його скорочень, аж до тимчасової зупинки. При ударі в бічну поверхню шиї (район 

сонної артерії) сильне механічне подразнення каротидного синуса викликає перш за все 

рефлекторне порушення кровопостачання головного мозку і зміни в діяльності серцево-

судинної і дихальної систем і є наслідковою ланкою у розвитку картини стресу. Описа-

ні стани, якщо вони є наслідком ударів у боксі, називаються нокаутом.  

Поведінка спортсменів спричинює від 4,0 до 19,7 % всіх пошкоджень. 34,48% в 

боксі серед причин, які спричиняють спортивні травми та захворювання, що об’єднані 

в групу «Поведінки спортсменів», слід відмітити: квапливість, недостатність уваги і 

недостатність дисциплінованості, нечітке виконання вправ, внаслідок чого стає немож-

ливе використання страхування, допомоги захисного пристосування, підтримувати на-

лежний порядок на заняттях і т.д., азартність і навмисну грубість. При профілактиці 

спортивних пошкоджень обумовлених поведінкою спортсменів, основним заходом є 

висока вимога до уваги і дисциплінованості спортсменів. 

Особливо суттєва боротьба з азартністю та грубістю на тренуваннях і на змаган-

нях. Повноцінне спортивне суддівство, яке карає за найменші прояви грубості та знева-

ги до спортивного суперника – основна міра профілактики. Лікар може надати допомо-

гу при виконанні перерахованих вимог. Він може знайти непомічену викладачем чи 

тренером неуважність, недисциплінованість або азартність, які можуть призвести до 

спортивних травм. Важлива виховна робота по боротьбі з грубістю.  
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